

我区中小小学生春季田径运动会闭幕

本报讯(通讯员王蕾)日前,2014年石景山区中小小学生春季田径运动会在北京九中顺利闭幕。区委教工委书记叶向红出席运动会闭幕式并致词。本届运动会共有来自全区中小小学的700余名学生参加了70项体育竞赛。为扩大运动会的小学生参与面,落实国家学生体质健康标准,本届运动会增设了小学组男、女10*60迎面接力力和小学组男、女团体立定跳远四个项目。

经过激烈角逐,六一小学、古城第二小学、分院附属小学等获得小学团体总分前十二名;京源学校、北京九中初中部、杨庄中学等获得初中团体前八名;北京九中、苹果园中学、黄庄职高等学校获得高中团体总分前四名。九中初中部学生于天笑以12米44的成绩打破石景山区中小学运动会初中女子铅球最高纪录,以39米35的成绩打破石景山区中小学运动会初中女子铁饼最高纪录;

京源中学学生王子骞以1米76的成绩打破石景山区中小学运动会初中男子跳高最高纪录;九中初中部学生刘紫萱以1米65的成绩打破石景山区中小学运动会初中女子跳高最高纪录;六一小学学生高雨辰以11米93的成绩打破石景山区中小学运动会小学男子铅球最高纪录;分院附属小学学生万芳以1分0秒53的成绩打破石景山区中小学运动会小学女子400米最快纪录;实验小学学生金朝以7秒59的

成绩打破石景山区中小学运动会小学男子60米最快纪录。本届中小小学生春季田径运动会的成功举办,充分展示了石景山区学校体育工作的丰硕成果,展示了全区中小小学生蓬勃向上的精神风貌,促进了学生体能和体育技能的提高,更为石景山区进一步加强学校体育工作,扎实推进“中小小学校体育三年行动计划”,全面推进素质教育吹响了号角。

简讯

●近日,电厂路小学邀请中国女足队员王坤到校指导学校足球社团的学生进行足球训练,落实学校《学生课外活动计划实施方案》,开展“体育明星进校园”系列活动。王坤现场展示了高超的球技,悉心指导队员运球、传球、射门等技术动作,和小队员进行了互动足球游戏,鼓励他们热爱足球运动,享受运动快乐,给小足球运动员们上了精彩的一课。
王雪

●近日,“2014北京中小学数独比赛”决赛落下帷幕。在参赛的10多个区县、108所中小学校的800多名小选手中,古二小两支队伍脱颖而出,以绝对的优势分别获得了小学甲组的团体金奖和小学乙组的团体银奖。在个人比赛中,王佳帅同学获得金奖、齐奕轩、王雪恒、曾天祯三位同学获得了银奖,张祎瞳获得了铜奖,其他进入决赛人员均获优胜奖。古二小获得了最佳组织奖,教师冯雷获得了最佳领队奖,其他参与教师均获优秀教练员。
马金平

●日前,实验中学室内打击乐团在解放军军乐团参加了北京市第十七届学生艺术节室内乐专场比赛。在众多西洋乐节目中,实验中学的西洋打击乐器——马林巴演奏中式风格的《扎红头绳》和《窗花舞》得到了大家的一致好评。
徐加伟

●近日,区教委基建房管中心加强排洪设施治理。在汛期到来之际,中心领导积极筹划、周密部署,提早安排,认真做好汛前各项准备工作。组织专业人员维修、完善各学校排水设施,对学校的排水管道进行清淤清障,重点清除校内及校园周边阻碍行洪的各种障碍和垃圾,保证汛期小雨不成灾,大雨能抢排,确保学校师生安全度汛。
吴晓晔

●日前,以“挑战惯性思维,培养创意思维”为主题的创新思维训练课程在北京景山学校远洋分校开课,全区共20名学生参加。创新思维训练课程主要利用益智玩具和益智游戏作为教具来提高学生的认知能力以及智力水平,通过思维的训练,挑战定向思维,学习如何做出最佳决策,使孩子们在未来的生活中应用创新的思维方式和技能并使他们终身获益。
曹宁

●近日,师附幼开展小班、中班亲子运动开放活动。首先开始的亲子运动会上,孩子们抖空竹、有跳绳、有拍球;亲子运动项目中家长和孩子协作互动,共同努力。运动会结束后,家长进入班级,观摩幼儿晚餐环节。孩子们自主取餐、有序进餐,让家长看到了孩子们生活中的点滴成长和进步。
谭春林

●日前,杨庄小学开展第二届春季田径运动会。学生在老师和家长有序引导下,进行了60米、100米、150米、200米、跳绳、立定跳远、实心球等个人田径项目的比赛,以及各个年级4*150米集体接力赛。场上的运动员你追我赶,场下的观众们齐声呐喊,各班的加油声此起彼伏。学生比赛结束后,老师也参加了跳绳、投篮、踢毽、30米托球跑等项目的比赛。
高晓卫

英国牛津中学高中部访问九中

本报讯 近日,来自英国牛津中学高中部的24名师生访问团到北京市第九中学参观、交流。区教委副主任聂晶、副调研员管娜,区教育分院院长赵士雪,九中集团成员学校领导、学生家长及新疆部学生观看了精彩表演。

演出前,北京九中党总支书记吕丽致欢迎辞,中英双方互赠礼物。演出在双方合唱的英文歌曲《As long as I love music》中拉开序幕,随后九中合唱团献上《军港之夜》、《南屏晚钟》、《柞歌》等歌曲,牛津中学小合唱队演唱了电影《修女也疯狂》中的3首插曲,获得九中师生及家长们的热烈掌声。演出中,在双方合唱的《歌声与微笑》一曲中落下帷幕。

随后,由牛津中学高中部主任Rachael Palls-Brown担任“九中讲坛”主讲教师,以“英国中学生的学习与课外生活”为主题,为九中师生介绍了英国学生的学习及课外生活,让九中师生领略到了一种不一样的学习、生活方式。双方学生还开展了笔友见面交流活动,九中学生表示,此次交流加深了自己与笔友的感情,锻炼了英语口语表达能力。同时,牛津中学的学生走进课堂,体验中国高中的教学方式。在文体楼音乐教室举行的联欢会上,九中学生为牛津友人准备了富有北京特色的小吃,同学们在愉快的氛围中开展了多方面的交流。
赵明泽

金二小举办名校长工作室校本研修活动

本报讯 日前,可持续发展教育专家组成员郝日达和我区培智中心部分教师一同走进金顶街第二小学,参与了金顶街第二小学名校长工作室的校本研修活动。

在活动中,金二小教师杨雪、李东分别讲授了二年级《千以内数的认识》、五年级《正方体的展开和折叠》两节数学课。课堂中让学生在二维空间和三维空间中的转换,感悟正方体的展开图与正方体之间的关系。有效的教学和学习活动帮助学生积累数学活动经验,发展学生的空间观念,渗透可持续发展的价值理念。

数学组老师们进行了课后研讨,郝日达对两节研究课做了精彩的点评,充分肯定了金顶街第二小学此项课题研究的成果,为下一步的研究工作给予了具体的指导。
马玉华



“我”给轮胎穿新衣

本报讯 4月下旬,京源学校幼儿部团员们开展了“我给轮胎穿新衣”活动,丰富幼儿园户外活动器材。午休时间,大家认真冲洗每个轮胎,给轮胎刷

上绚丽的颜色,之后将轮胎排列整齐,带领孩子在轮胎中间部分种下小白菜、香菜、萝卜等各类植物,轮胎成为了新的盆栽景观。
姜爽

苹果园中学科技嘉年华开幕

本报讯 近日,“科技校园、绿色实践”北京市苹果园中学科技嘉年华活动在校园开幕。本次活动由苹中科技办公室主持设计、实施,苹中和区科协、教委主办,国家气象局、北京市科协协办,我区多所兄弟院校参与布展和全员参加。

活动围绕“认识我们的宇宙”这一主题,国家天文台教授林元章、市天文馆研究员李良分别做了题为“走进太阳系”、“认识我们的宇宙”的讲座,受到同学们的热烈欢迎。本次活动共分四个模块、五大展区。在科技成果展示区,苹中首届科技创新实验班的同学作了题为“北京市苹果园中学校园碳平衡

研究”的科技研究课题成果汇报和科技探索之旅的汇报,吸引了广大同学的聆听。在参与度最高的主题活动科技游园会中,我区多所兄弟学校的“科技少年”参与包含气象科普展区、科技实践展区、太阳观测展区、跳蚤市场展区以及科技少年展区的布展活动,近两千名同学参与活动。核心展区“科技少年”包括科技创新实验展台、趣味化学展台、简易机器人制作展台、苹果绿展台、生物技术学生公司展台等多个展示区域,展示各校兴趣小组同学们的成果和自主设计的参与式项目,吸引了数以千计的同学参加各项趣味实验。
崔璨

黄庄职业高中参加市技能大赛再获佳绩

本报讯 日前,北京市中等职业技能大赛现场再次传来喜讯。黄庄职业高中美容美发与形象设计专业8名学生参加北京市中职技能大赛暨全国职业技能大赛选拔赛全部获奖,其中一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名、优秀奖4名,前4名学生全部进军全国大赛,入围人数占北京市参加全国技能比赛该项目总人数的近50%,团体总成绩位列第一。

同一天,11名计算机网络专业学生在北京市信息管理学校(清河校区)举行的北京市中等职业学校计算机专业技能比赛上也斩获佳绩,“企业网络搭建及应用”、“网络综合布线技术”、“物联网技术应用与维护”、“智能家居安装维护”4个项目全部获奖。其中“物联网技术应用与维护”、“智能家居安装维护”属首次参赛。
刘冰

六一小学举办青春期教育大讲堂

本报讯 近日,六一小学举办了“花季少年异性交往”青春期教育大讲堂活动。活动邀请了北京市首都师范大学教育学院性教育研究中心张玫玫主任等领导专家前来指导。

本次活动是六一小学在青春期教育方面的一次大胆尝试与创新。大讲堂打破常规班会模式,整合

了生理课、心理课、班会课的教育内容,构成了有机衔接的教育内容。班主任通过案例和活动给予学生正确交往的引导,校医从生理角度讲授了青春期正常的生理变化和心理变化,心理老师通过设计巧妙的活动让学生体验异性交往中行为的细微变化。
敖春鹏